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Tumot 6edopevwy otnv R

OL KUpLec Sopeg Twv dedopevwy elvat:

* Ta AlavUopata (vectors)

Ot Mivakec dVo Ataotdoswv (matrices)

Ta NAailowa Asbopévwy (data frames)

Ot NoAvdiaotatol MNivakec (arrays/tables)

Alotec (lists)

Ta ovopatd Toug evOEXETOL va €ival TIOPATTAQVNTIKA OE OXECN HUE TNV Tpaypatiky doun touc. Etol m.x. ot
Tilvakeg TUTou array/table sival o moAUTAOKOL Altd TOUC TVOKEG TUTIOU matrix, evw ot Alotec (lists) elval ta
TILo oUVOETA AVTIKELPEVA O avTiBeon e auTo 1ou low¢ uTTOONAWVEL TO OVOUA TOUC.
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[evIKO xapaKTnpLoTika Stavuopatwy (vectors)

e Ta dtavuopata eival amAd LovoSLACTATO AVTLKELLEVA TTIOU TIEPLEXOUV oTOLXELa TOU OLovu eidouc.

* MrmopoUpe va dnpLlovpyrnoou e eva dtavuopo ocuvdeovtac LetaBAnteC Ttou (dLou eidouc pe T XpAon MLOG
Baolkng ouvaptnong tov ovopadletol c() kat cupPoAilel Tn cuvévwon (concatenation).

* Hxpnon tng c() yivetal pe tnv eloaywyn Twv PETABANTWY WE OPLOUATWY SLOXWPLOUEVWVY LLE KOUMOL:

Hide

vec<-c(1l,2,5,3.14,8)
vec

## [1] 1.00 2.00 5.00 3.14 8.00

Avd)
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[evIKO xapaKTnpLoTika Stavuopatwy (vectors)

e JTO TOPOTIAVW TIOPASELYUO OAEC OL HeTAPBANTEC €lval aplOUNTIKES KL £€ToL TO €(60C TOU QAVTIKELUEVOU Eival
numeric OMw¢ MPOKUTITEL TOCO Ao Tov €Aey)o tou €idouc class() oo kat pe tn dtepevivnon tng SOUAC TOU
Le tnv str():

Hide
class(vec)
## [1] "numeric"

Hide
str(vec)

## num [1:5] 1 2 5 3.14 8

e H str() 6ev pag divel povo 1o €idoc¢ Twv petaBAntwy ou TEPLEXEL TO SLAvuopa vec aAAA HaG ETILOTPEPEL KoLl
TO UEYEBOC Tou. MpoKeLTal yla €va Stavuopa 5 TIHWV onwe paivetal amod TI¢ TIHEC oTnV aykUAn [1:5], mou
onpaivel OtL Ta otolxeia Eektvouv aro to 1 kot ptdvouv we To 5.

Avd)
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[evIKO xapaKTnpLoTika Stavuopatwy (vectors)

* OL ayKUAEC lval 0 TPOTOC LLE TOV OTIOLO UIoPOoUUE va avadepBoU e O ETUEPOUC OTOLYELO OVTLKELLEVWY,
TO00 SLAVUOUATWY 000 KOl TIVAKWY KoL ALOTWV OTtw¢ Ba SoULE 0T CUVEXELAL.

e levika ywa ta dtaviopata, UMopoULE VO OVTLLETWITIOOUE TIC AYKUAEC WG MLl cuvApTNoN TNG Omolag To
oplopa eivat éva SLAvuopa TIou €ival UTIOXPEWTLKA apLOUNTIKO aKEPOLLOU Eldouc.

* EtoL ot aykUAeC prtopouv va dextoUV cUVOAQ TLLWV OTIWG

Hide

vec[c(1l,2,3)]

# [11 1 2 5

Ava
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[evIKO xapaKTnpLoTika Stavuopatwy (vectors)

w,n

* JUVEXOUEVEC OPLOUNTIKEC TIMEC HUmopoLV va 50800V pe tov tedeot “:” mou dnuoupyel pla ospd aKEPALWV
apLOpwWyV armo a £wc b av ypadoupe a:b, Kot TALPVOULLE TIC TILEC TTOU alvAKOUV 0To dtdotnua a:b.

Hide
x<-1:4

vec|[x]

## [1] 1.00 2.00 5.00 3.14
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[evIKO xapaKTnpLoTika Stavuopatwy (vectors)

e OLaplBpotl tou Sivovtal cav OpLopo OTLC AyKUAEC eV elval UTIOXPEWTLKO va divovtal pe avéovoa oeLpa Kol
urtopouv va emovaioppavovtodl.

* O HovadLKOC TTEPLOPLOUOC Eival va NV Eemepvolv To OUVOALKO HAKOG Tou Stavuopatoc. To teAeutaio divetal
o€ pLa petaBAntni pe tnv epappoyn tnc cuvaptnong length().

Hide
1<-length(vec)

i<-3:1

vec[i]

## [1] 5.00 3.14 8.00

Avd)
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Anuloupyia dtavuopatwy Kot “eéavaykaopoc” (coersion)

* OLOleC apXEg SLEMOUY TOOO TA APLOUNTLKA 000 Kol Tal aAdaplOpnTIKA Kot Aoylka dtaviopata.

e H énuloupyia OSladopetikwyv TUMWV MPTOpel va yivel pe tutikny 6nAwon tou €ldouc Toug HE TLIC

ouvaptnioelg numeric(), character() kau logical() oL omotlec dnuiovpyolv Keva SLavUoUOTO CUYKEKPLUEVOU
LAKOUC Ttou SiveTtal we OpLoUA TOUG

Hide
numvec<-numeric(10)
chrvec<-character(10)
logvec<-logical(10)
Hide
numvec<-vector (mode="numeric", length=10)
chrvec<-vector (mode="character", length=10)
logvec<-vector (mode="logical", length=10)
=E R
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Anuloupyia dtavuopatwy Kot “eéavaykaopoc” (coersion)

* Evac tpitoc tpomocg dnuioupyiag dtavuopdtwy eival pe tnv ameuvbBelag amodoon THwWV OMwG eidape
TIOPOTIAVW.

* H ameuBeiac amodoon Tpwv Xpeldaletol mpoooxn Aoyw pag Baowkng Asttoupyiac tng R mou Agyetal
“eEavaykaopog” (coersion) kol TOU METATPETEL TO €iboC TNG METABANTAC ovAAoya HE Ml OELpd

TPOTEPALOTNTAC TTIOU Elval: XapoKTAPEC, apLlOpol, AOYLKEC TLLEC.
Hide

unknown<-c("variablel", "variable2", FALSE, TRUE, TRUE)

str (unknown)

## chr [1:5] "variablel" "variable2" "FALSE" "TRUE" "TRUE"

* NMapotlL otNV ekYwpnon Twv HeToBANTWY TepLexovtal SV0 aAdaplOUNTIKA Kol TPELS AOYLKEC TLMEC, Ol
tehevutaiec dev Aoyilovtal WC TETOLEC, TAPA LETATPETIOVTIOL OE OELPEC XAPAKTHPWV.

* AuTto oupPaivel adevog ylati Eva dtavuopa dev pmopel va meplexel SladpopeTikd 6N HeTABANTWY Kol
adETEPOU YLATL N TtpoTEPALOTNTA EEQVAYKAOUOU £ivol pog ta aAdaplOpunTIka.

AAAAAAA
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E€wtepikoc “e€avaykaopoc” amno tov xpnotn

* Y€ KATOLEC TIEPUMTWOELS EMBUUOUME TN METOTPOTI) OeSOUEVWY O €VOL CUYKEKPLUEVO €L00C av Kol WG
TIPOLKTLKN €lval OXETIKA ETILKIVOUVN Kall lval KOAO val YIVETOL LE T(POOOXNA KoL TtavTa pe enaAnbevon.

* O eruBarropevoc e€avaykaopoc (forced coersion) yivetat pe T cuvaptnioelg tumou as.X() omou X=numeric,

character, logical kA, oL ontolec petatpenouv dltavuopata evog eidouc oto idoc mou opilel n cuvaptnon.
Hide

logvec<-c¢(T,T,F,F,T,T,F)
str(logvec)

## logi [1:7] TRUE TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE ...

Hide
as.numeric(logvec)
# [11 1100110

Hide

as.character(logvec)

## [1] "TRUE" "TRUE" "FALSE" "FALSE" "TRUE" "TRUE" "FALSE"

ot
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E€wtepikoc “e€avaykaopoc” amno tov xpnotn

e Aev elval ETUTPENTEG OAEC OL pHeTATPOTIEC. ETOL elval Suvat N LETATPOT) TOOO AOYLKWY OGO KOl oLpLlOUNTLKWV
o€ aApapLlOUNTLKA UE OTTAR XPrON ELCAYWYLKWV.

Hide
chrvec<-c("steven", "kenny", "robbie","ian", "fernando")
str(chrvec)
## chr [1:5] "steven" "kenny" "robbie" "ian" "fernando"

Hide
as.numeric (chrvec)
## Warning: NAs introduced by coercion
## [1] NA NA NA NA NA

Hide

as.logical (chrvec)

## [1] NA NA NA NA NA

[
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

OL BaOLKEC CUVAPTAOELS TWV APLOUNTLKWY SLOVUCUATWYV £lval oL €€AC

v length(): MéyeBoc, i unkoc, SnAadn to MARO0C TwV OTOLXELWV EVOC SLavVUOUOTOC:
v"max(),min(): Méyiotn/EA&xLotn TLn.

v rev(): Avtiotpodr oELpAC TwV OTOLXELWY Tou SLavUoUATOC:

v sort(): Katataén (pe avéovoa ) pOivovoa ospd)

v order(): O¢on katdataéng. Aivel tn B€on otnv Katdtaén Kotd avEouoa OELPA KPATWVTOC OMWCE TN OELPA TWV
otolxelwv otabepn.

v rank(): Ty katdtaéng. Alvel tn TLHA otnv Kotataén katd avéovoa oeLpd.
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

v’ length(): MéyeBoc, ; pikoc, SnAadn to TARBoC Twv otoyeiwv evoc Staviopatoc:
Hide

vec<-c(1l, 8, 9, 10, -4, 2.8, 10)

length(vec)

## (1] 7
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

v"max(),min(): Méyiotn/EAdxLotn Tiun.

Hide
max(vec)
# [1] 10

Hide
min(vec)
## [1] -4

AAAAAA
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

v'rev(): Avtiotpodr oslpdC TwV OTOLXELWV TOU SLovUoHATOC:
Hide

vec

## [1] 1.0 8.0 9.0 10.0 -4.0 2.8 10.0
Hide

rev(vec)

## [1] 10.0 2.8 -4.0 10.0 9.0 8.0 1.0

AAAAAA
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

v sort(): Katdrtaén (ue avéovoa 1) pOivouca oslpd) Hide

vec

#* [1] 1.0 8.0 9.0 10.0 -4.0 2.8 10.0

Hide
sort(vec) # default avUioVOX OELPO
## [1] -4.0 1.0 2.8 8.0 9.0 10.0 10.0

Hide

sort(vec, decreasing = T) # @Oivovoa O&lpa

## [1] 10.0 10.0 9.0 8.0 2.8 1.0 -4.0
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2UVOPTNOELC ApLlBUNTIKWY ALOVUCUOATWVY

v order(): Oéon katdtafnc. Aivel tn B€on otnv KATATAEN KATA AVEOVOO OELPA KPATWVTOC OMWCE TN OELPA TWV
otolxelwv otabepn.

Hide
vec<-c(1l, 8, 9, 10, -4, 2.8, 10)
order (vec)
# [11 516 2 347

AvaAuon debopévwy pe tnv R L(j




Yuvoptnoelc AAaplOunNTKwy ALAVUOUATWY

OL Baolkeg ocuvaptnoelg Twv aAdaplBUNTIKWV SLavuopATwyY ivol ot €AC

v length(): MéyeBoc, i unkoc, SnAadn to MARO0C TwV OTOLXELWV EVOC SLavVUOUOTOC:
v rev(): Avtiotpodr oELpAC TwV OTOLXELWY Tou SLavUoUATOC:

v sort(): Katataén (pe avéovoa ) pOivovoa ospd)

v toupper() kat tolower() yio petatpornn oe kedalaia A meld avtiotoya

v' ATIOKOTI) OTOLXELWV OO PLOL OELPA XOPOAKTAPWV HE T ouvdaptnon substr()

v MniopoUpe va. “kOPoupse” TOUC XAPOKTAPEC XPNOLUOTIOLWVTOC OUYKEKPLUEVOA OCUUBOAO/YPAUMOTO WC
SLoXWPLOTEC ME TN xpnon tng Sstrsplit()
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v’ length(): MéyeBoc, ; pikoc, SnAadn to TARBoC Twv otoyeiwv evoc Staviopatoc:
Hide

vec<-c("nick", "mike", "eve", "laura", "george")
length(vec)

## [1] 5

AAAAAA
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v'rev(): Avtiotpodr oslpdC TwV OTOLXELWV TOU SLovUoHATOC:

Hide
vec
## [1] "nick" "mike" "eve" "laura" "george"

Hide
rev(vec)
## [1] "george" "laura" "eve" "mike" "nick"
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v sort(): Katdtaén (pe avéovoa r} dBivouoa oslpd)

Hide

vec
## [1] "nick" "mike" "eve" "laura" "george"

Hide
sort(vec) # default aviovoa OCELPX
## [1] "eve" "george" "laura" "mike" "nick"

Hide
sort(vec, decreasing = T) # @BOivovoa O&lpa
## [1] "nick" "mike" "laura" "george" "eve"
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v toupper() kat tolower() yia petatpont os kepohaio A eld avriotoa

Hide

toupper (vec)

## [1] "NICK" "MIKE" "EVE" "LAURA" "GEORGE"
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v' ATIOKOTI) OTOLXEIWV OO LA OELPA XOPOAKTAPWV HE T ouvdaptnon substr()

Hide

substr(vec, 1, 2)

## [1] "nill llmill Ilevll Illall llgell
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uvoptnoelc AAGaplOunNTKwy AlaVUOUATWY

v MniopoUpe va. “kOPoupse” TOUC XAPOKTAPEC XPNOLUOTIOLWVTOC OUYKEKPLUEVA OCUUBOAO/YPAUMOTO WC
SLoXWPLOTEC ME TN xpnon tng Sstrsplit() ™

strsplit(vec, "i")

## [[1]]

# [1] "n" "ck"
==

## [[2]]

# [1] "m" "ke"
==

## [[31]]

## [1] "eve"

==

## [[4]]

## [1] "laura"
==

## [[5]]

## [1] "george"

AAAAAA
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Mpaéelc oe Alavuopata

H peyaAn Suvapun tng R ouvictatal otn Slwavuopatikn edappoyn cuvaptioewv. Eotw To aplBuntiko

Sdtavuopa pe tnv seq() mou naipvel tpia opiopata (apxn, tEAog, Brpa mtpoodou) :
Hide

values<-seq(from=1, to=100, by=2)
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Mpaéelc oe Alavuopota

Eotw twpa 0TL BEAOUE VO UTTOAOYLCOULLE TNV TETPOYWVLKN pilal OAWV TWV TLUWV TOU SLavUoUaTOoC. e

sr values<-vector (mode="numeric", length=length(values))
for(i in 1l:length(values)){
sr values[i]<-sqgrt(values[i])

}

» Néo Sdiavuopa pe tn ocuvaptnon vector(), kaBopilovtac to ldo¢ (numeric) kol to PEYEOOC TOU HE TN XPNOoN
tou length.

» EnavaAnmuikn doun He tn xpnon tng evrtoAng for. Nupvn petapAntn i mou eivat o delktng tng emavainyng
Kol TtaLlpveL TIMEC arto To 1 Ew¢ To MAKOG Tou dLavuopatog values.

» Méoa oe aykiotpa mapatiBsvtal ot npaeilc/dladikaoiec mov Ba mpaypotomnownbouv o kaBe BApaA TNG
enavainync.

» H sqrt() umoAoyilel Tnv TeTpaywvikn pila tou kKaBes otolxeiov Tou values kal tnv anodidel oto avtiotolo
otolxeio tou srvalues.

» 0 Bpoxo¢ (loop) emavaAnync Ba ATav amoapailtntog Kot avaloya HE Tov oplOpo Twv UTIOAOYLOMWY, TNV

TIOAUTTAOKOTNTA TOUG KaL TO HEYEDOG TWV EUTTAEKOUEVWY SlavuopaTwy Ba uitopouce va eivat xpovoBopos ..,
O—iF
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Mpaéelc oe Alavuopota

H nmapakdatw Stadikaocio gival avtd nmou Ba xpslaldtav va KAVOUUE o€ pla YAwooa 1ou gv umootnpilet
Stavuopatiki epappoyn. O Bpoxoc (loop) emavaAndng Ba Ntav anapaitntog Kol avaloyo Ue Tov aplOpuo Twv
UTTOAOYLOUWY, TNV TIOAUTIAOKOTNTA TOUC KOl TO MEYEBOC TwV EUNMAEKOUEVWY Slavuopdtwy Ba prmopouvoes va

glvall Kol apKETA XpovoPopocg Hide
sr values<-vector (mode="numeric", length=length(values))
for(i in l:length(values)){
sr values[i]<-sqgrt(values[i])
}
Qotooo otnv R n idta dadikaoia pmopet va yivel pe pia armAn EVIOAN OTwe N TOPOLKATW
Hide

sr values<-sqgrt(values)
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Mivaokec SVo dtaoctaocewv

e OL mivakeg V0 Slaotdoewv otnv R ovopalovtol matrices kot oxnuatilovtal pe dedopéva oe OELPEC Kol
otnAec. Ta Sebopéva PEMEL va €lval Tou L6LoU TUTIOU 0€ OAEC TLC OTAAEC TOU TtivaKa

e OLTivakecg oxnuatilovtal e TN Xprion tng ouvaptnong matrix() mouv nmaipvel cav mapapETPoUC TIG TILEC TOU
Tiivaka o€ €va dtavuopa, pall pe Tic SLoTAoELS Tou Ttivaka, Tov TPoTo SLapBpwonc tou dLavUopaTtod Kol
TIPOALPETLKA TOL OVOUOTO TWV YPOALUWY KAl 0TNAWY TOU Hide

values<-seq(1:30)

matrix(values, nrow=4, ncol=5, byrow=T)

## Warning in matrix(values, nrow = 4, ncol = 5, byrow = T): data length [30]
## is not a sub-multiple or multiple of the number of rows [4]

## (.11 [,2] [,3] [,4] [,5]
# [1,] 1 2 3 4 5
# [2,] 6 7 8 9 10
# [3,] 11 12 13 14 15
## [4,] 16 17 18 19 20
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[MpocBoon o€ otolxelO TILVAKWV

* Ta otolyela Twv matrices kaBopilovtal pe SUO TIUEC TTOU AVTLOTOLXOUV OTLC CUVTETAYMEVEC YPALLUNG, OTAANG
Kol Ttou Sivovtal HEoa o€ ayKUAEC LE avTioToln oeLpa.

## (.11 [,2] [,3] [,4] [,5]

# [1,] 1 2 3 4 5

# 12,1 6 7 8 9 10

# [(3,] 11 12 13 14 15
]

## [4, 16 17 18 19 20

Hide

mat[1l,3]

## [1] 3
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2UVOPTNOELC TILVOLKWV

* ALOOTAOELG EVOC Ttivaka e tnv dim()

Hide

dim(mat)

## [1] 4 5

AAAAAA
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2UVOPTNOELC TILVOLKWV

* dimnames() n omola xpnotpomoteital yia va armodoBoUv ovopata oTLC YPOUUES KOL TLC OTNAEC TOU Ttivaka

Hide

dimnameS(mat)<—liSt(C(”Rl","RZ","R?}”,"R4"), C("A”,"B"'"C"'"D”,”E"))

mat

## A B C D E

## R1 1 2 3 4 5

# R2 6 7 8 9 10

## R3 11 12 13 14 15

## R4 16 17 18 19 20
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2UVOPTNOELC TILVOLKWV

e H tithobdOTnON VYPOUMWY KoL OTNAWV HIMOPEL vo yivel kat oe OSvo PBApato HE TN XPHON Twv
ocuvaptioswv rownames() ko colnames() oL omoiec 6€xovtal dStavuopata

Hide

colnames(mat)<-c("C1", "C2", "Cc3", "Cc4", "C5")
mat

## Cl C2 C3 C4 C5
# R1 1 2 3 4 5
# R2 6 7 8 9 10
#*# R3 11 12 13 14 15
## R4 16 17 18 19 20
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2UVOPTNOELC TILVAKWV

e OL mivakeg prmopouv va avénBoulv, va cuvevwbouv N va aAAdéouv SLaoTAoELC. AlavUopaTa [ KoL TIVOKEG

HUrtopoUV val evwBoUV UE TiivaKec ava ypapprn i ava otnAn pe tic rbind() ko cbind() avtiotowa

Hide

matl<-matrix(seq(l:10), nrow=2, ncol=5, byrow=T, dimnames=list(c("R1","R2"), c("C1","C2","C3","C4","

Cc5")))

mat2<-matrix(seq(21:40), nrow=4, ncol=5, byrow=T, dimnames=list(c("L1","L2","L3","L4"), c("S1",6"S2",
"S3"’"S4"’"SS")))
rbind(matl, mat2)

R1
R2
L1
L2
L3
L4

T

Cl C2 C3 C4
1 2 3 4
6 7 8 9
1 2 3 4
6 7 8 9

11 12 13 14

16 17 18 19

C5

10

10

15
20

[
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MAaiolo Asdbopevwy (data frames)

Ta mAaiowa dedopevwy (dataframes) eival n ro kowvn Kot 1o Stadedopevn Katnyopio avitkelpevwy otnv R.

H eveliéia TtOUC KOl O MLKPOC aplONOC TIEPLOPLOUWV TIOU €XOUV Ot O,TL adopd TNV EVOWUATWON
SLapopETIKWY TUTIWV SeSOUEVWYV TA KAVOUV EEALPETLKA EVXpNOTAL.

Eva peydAo €UPOC CUVOPTACEWV ETEVEPYOUV TAVW o€ TAaiowa Oedopéva kat ylia to AOyo auto

apLEpWVOULLE €€ OAOKANPOU OE QUTA TO ETOLEVO KEPAAQLO.

Ta mAaiola edopévwy AoLtov pmopolv va IEPLEXOUV SLadpOPETLKOUC TUTIOUG HESOUEVWV OE SLOLPOPETLKEC
oTtAAEG, pe tnv mpolmoBeon OtL To UKo TNG KABE oTANG €lval to idLo.

H dnuloupyla toug pmopel va yivel pe tn cuvaptnon data.frame()

AAAAA
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MAaiolo Asdbopevwy (data frames)

* H data.frame() divel €toL TautOxpOoVa TOUC TITAOUC TWV SLAVUCUATWY KABWE Kal TLC TILEC TOUC.

Hide

legends<-data.frame(names=c("Kenny", "Robbie","Steven"), numbers=c(7,9,8), years=c(1959, 1970, 1974))

legends

== names numbers years
## 1 Kenny 7 1959
## 2 Robbie 9 1970
## 3 Steven 8 1974

[
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MAaiolo Asdbopevwy (data frames)

* H npooBaon oTLg TLHES eVOC TTAaLoiou dedopuEVWY UTTOPEL val YiVEL elTe HEOW TWV SLOOTACEWYV TOU ELTE HEOW
TWV OVOUATWY TWV EMIUEPOUC SLAVUCUATWY TOU

Hide

legends|[, 2]

## [1]1 7 9 8

Hide

legends$names

## [1] Kenny Robbie Steven
## Levels: Kenny Robbie Steven

AAAAA
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Edappoyn cuvaptnoewyv o€ niivakec kot tAatolo 6edopevwy (apply)

OL ntivakeg (matrices) kat ta mAaota dedopevwy (dataframes) eival cuvoAa SLavuopATWY LOOU UAKOUG.

2tnv nepinmtwon nov B€Aovpe va ebapOCOULE Lo cUVAPTNON OE KaBEva oo Ta CUCTATIKA SltavuopaTa
EVOC TIVOKOL UTTOPOUE VO TO KAVOUE XWPLC Vol KAAECOUE L eltavaAnmTik Stadilkaoia e tTh xpron HLog
eldknN¢ ouvaptnong rtou ovopaletat apply().

H apply() elval ovolaotikd pa “ocuvaptnon cuvaptRoewyv” Tou KOAEL AAAEC OUVOPTHOELC TTAVW OE TIVOKEC
elte ava ypapun, elte ava otnAn.

Eotw ywa mapadelypa ot B€Aouvpe va PpouUpe 1o ABpolopa TWV TIUWV KABE YPOUMAC €vOC matrix.
MrmopouUpe va €pappOcOUUE TNV avtiotolxn ocuvaptnon sum() peow tng apply() amevBeiag mavw otov
niivaka. Apxkd Ba dnulouvpynooupe gvav Tivaka 4x5 tov omoiov Ba yepiooupe pe 20 tuxoiioug aplOpoug
pnetafl 0 kat 1 mou emAéyovtal amo pla opolopopdn katovopn. Tn ouvaptnon mou KAVEL QWUTAV TNV
novtelomnoinon kot mou Aéyetal runif() 6o tnv dovpe avaAuTikd os emopevo KedbaAalo. 2Tn cuvexela ot 20
OLUTEC TLLEC OPYOAVWVOVTOL OE EVAV TtivaKa e TNV evtoAn matrix():
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Edappoyn cuvaptnoewyv o€ niivakec kot tAatolo 6edopevwy (apply)

Eotw ywa mapadelypa otL B€Aouvpe va PpoUpe 1o ABpolopa TWV TIUWV KABE YPOUMAC €vOC matrix.
MrmopouUpe va epapUoooupe TNV avtiotoyn ocuvaptnon sum() péow tng apply() amevBeiac mavw otov

TILVOLKOQL.

Apxka Ba dnuloupynoouvpue €vav mivaka 4x5 tov onolov Ba yepiocovpe pe 20 tuxaioug aptBupouc petatv 0
Kal 1 Ttou emAgyovTol armo pLo opolopopdn KATovVoun.

2Tn ouveExela oL 20 QUTEC TIMEC OPYAVWVOVTOL OE VAV TIVOKO HLE TNV EVTOAN matrix(): Hide

values<-runif (20)

mat<-matrix(values, nrow=4,
"S4”,"SSH)))

mat

==

## L1
## L2
## L3
## L4

o O O O

S1

.9602964
.8106948
.2125459
.2221093

o O O ©

S2

.7352544
.3572961
.2344822
.4251656

o O O O

ncol=5,

S3

.9139848
.4517536
.5377259
.6455789

byrow=T, dimnames=list(c("L1","L2","L3","L4"), c("S1","S2","S3",

o O O O

S4

.6774785
.6759379
.4109099
.3703142

o O O O

S5

.3400456
.7712844
.2776608
.1553387

AAAAA
by

R
a—isF

AvaAuon debopévwy pe tnv R L(_S




Edappoyn cuvaptnoewyv o€ niivakec kot tAatolo 6edopevwy (apply)

e MrmnopoUpe Twpa va olBpOLOOUNE TIG TLUEC TOU mat o€ piat evtoAn ava ypapprn He tn xpnon tng apply() kot
NV edoppoyn TG cuvaptnong mou umoAoyilel To aBpolopa evog Stavuopatocg Kol tou Agyetal sum()

* H kAnon tng apply() mepthapfavel tov nivaka, tnv epappolopevn cuvaptnon (edw eivat n sum()) ko T
dlaoctaon mov Ba edpappootel, n omoia divetal evdlapeoa Kot eivat 1 yLo TLG YPOUMES KoL 2 yLol TLIC OTAAEC

Hide
apply(mat, 2, FUN=sum)
## S1 S2 S3 sS4 S5
## 2.205646 1.752198 2.549043 2.134640 1.544329
Hide

apply(mat, 1, FUN=sum)

## L1 L2 L3 L4
## 3.627060 3.066967 1.673325 1.818507

s
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Mivokec meplocotepwV amno dvo dtaoctaocewyv (arrays)

e Ta arrays opyavwvovTtal o€ TIOANEC SLOOTACELG e OLaitepn oelpd tou akoAouBel tn AoyLkn [ypappr, otAAn,
UITAOK1, UtAok?2..., Kok]. Hide

x[1,3,2]<-5
X

#o, 1

77

## (.11 (,2] [,3] [,4] [,5] [,6]
# 11,1 0 0 0 0 0 0
# 12,1 0 0 0 0 0 0
e

#o,, 2

-

## (.11 (,2] [,3] [,4] [,5] [,6]
# [1,] 0 0 5 0 0 0
# 12,] 0 0 0 0 0 0
e

# ., , 3

.

## (.11 (,2] [.,3] [,4] [,5] [,6]
## [1,1] 0 0 0 0 0 0
## [2,] 0 0 0 0 0 0 s

AAAAA
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Mivokec meplocotepwV amno dvo dtaoctaocewyv (arrays)

* H R umootnpilel tn dnulovpyia TIVAKWY TEPLOCOTEPWV amo VO OSLOOTACEWY, HE TNV ATAn XprRon tng
TapopETpou dim

 Aldvuopa amd 36 pndevika pe tn ouvdptnon rep(a,n),
TOU a yLo h oTolyeia

n omoia &nuioupyel par emavaAnyn

* [Mivakac 2x6x3
Hide

x<-rep(0,36)

dim(x)<-c(2,6,3)

Hide
class(x)

## [1] "array"

AAAAA
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Anuioupyia Atotwv (lists)

* OLAlotec (lists) etvat n rteo moAUTTAOKN Katnyopia dedopévwy otnv R.

e AmoteloUvtol ano cUvola SLavuopATwy 1ou SV elval UTIOXPEWTLKO va €ival Tou 8lou tuTou aAAd oUTE
Kol TOU (OLou pAKouC.

e 2NV Lo SLEVPUHEVN HopdH TOUG UITopOoUV VAL TIEPLEXOUV OKOUOL KOl TIIVOKEC 1) KOLL CUVOPTACELC WG OTOLXELAL.

Hide
1<-list(c(1,3,5), c("Steven", "Robbie", "Kenny", "Ian"), TRUE, c(0.9, 0.8))
1
## [[1]]
## [1]1 1 3 5
==
## [[2]]
## [1] "Steven" "Robbie" "Kenny" "Ian"
==
## [[31]
## [1] TRUE
==
## [[4]]

## [1] 0.9 0.8

AAAAA
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Anuioupyia Atotwv (lists)

e ot voo SNULOUPYNOOUKE pLa TiLo KOAA opyavwpevn ekboxn tTng Ba dwooupe ovopata ota otolxeia tng | pe
TN XpPron g names. Hide

names(l)<-c("odds", "names", "logical", "decimals")

1

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Sodds
[11 135

$names
[1] "Steven" "Robbie" "Kenny" "Ian"

$logical
[1] TRUE

Sdecimals
[1] 0.9 0.8

AAAAA
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Anuioupyia Atotwv (lists)

* H dladopd otn xprion Hovwy Kal SUTAwWV olyKUAWV €ival apKeTA AT Kol pmopel va dtaduyetl

Hide

1[1]

## Sodds

## [1] 1 3 5

1([11]

## [1] 1 3 5

class(1[1])

## [1] "list"

class(1[[1]])

## [1] "numeric"
* MOVEC AYKUAEC -> QVTLKE{LEVO TUTIOU AloTOC

IR

o AUTAEC aYKUAEC -> SLAVUOUA TOU TIPWTOU OTOLXEIOU Y &e
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Anuioupyia Atotwv (lists)

e TNV TEPLTTWON TIOU B€AoUpE vo TIAPOUUE Tlow OANn tn Alota oeg €va dLdvuopa UMOPOUUE va ThV
“katappevoovpe” og Sltavuopa pe tnv cuvaptnon unlist().

Hide
unlist (1)
## oddsl1 odds?2 odds3 namesl names?2 names3 namesé
## n 1" II3II |l5|l llsteven" HRObbiell |lKennyll "Ianll
##  logical decimalsl decimals2
## IITRUEII |l0.9ll "0.8"
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XeLPLOMOC ALOTWV LLE ouvapTnoeLc turtov apply()

* MrmnopoUpe va evwoou e dUo ) eploocotepeC AloTeg e tnv ouvaptnon c() e

11<-list(c("A","B"), <(1,2,3))
12<-list(c("Cc","D","E"), c(T,F,F,F))
13<-c(11,12)

13

## [[1]1]

## [1] "A" "B"

==

## [[2]]

# [11 1 2 3

=%

## [[31]

## [1] "Cll IIDII IIE"
e

## [[4]]

## [1] TRUE FALSE FALSE FALSE

AAAAA
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XeLPLOMOC ALOTWV LLE ouvapTnoeLc turtov apply()

H Baolkotepn XpnoLotnTa Twv AloTwv gival n duvatotnta epopuUoynC CUVAPTACEWY OTA OTOLXEL TOUC E
N Xpnon twv cuvaptnoswv apply().

OL ouvaptnoelc tumou apply() Aettoupyouv KoAwvtog AAAEC ouvaPTAOELG Kal EPpapuolovtac TIc aneuBeiag,
LLE ATIOTEAECHO TNV TAXUTATN EKTEAECH TOUC.

TNV TEPIMTWOoN TwV ALOTWVY, TO TIAEOVEKTNMO TIOU €XOUUE OE OXEON HE TOUC TILVAKEC £ilval OTL Ta
Staviopata ou PUrmopoU e va avaAUoou e Sev gival UTTIOXPEWTLKA (HLoU U KOUG.

Eotw yLo mopAdelypa OTL E€XOUUE pLol OEpA amo Slaviopata Twy onoilwv BEAoupe va UTTOAOYIOOUUE TLIC
UEYLOTEC TIUEC. Mmopolpe vo  amopUyouHE ML ETOVOANTITLKA  KANon NG  ovtiotowng
ocuvaptnong max() evowpatwvovtag ta dltavuopata o€ pla Atota kot kKaAwvtag tnv max() oe pia kAnon

tn¢ sapply() Hide

x<-c(1l, 8, 9, 12, 5)
y<-c(6, 7, 0.8, 2, 5.1)
z<-c(-10, 5, 2, 3.8)

my list<-list(x,y,z)
sapply(my list, FUN=max)

# [1]1 12 7 5

Avd)
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XeLPLOMOC ALOTWV LLE ouvapTnoeLc turtov apply()

* Hlapply() poc dwel to 1610 anoteAecpa alla o€ Alota

Hide

lapply(my list, FUN=max)

## [[1]1]
## [1] 12
##

## [[2]1]
## [1] 7
##H

## [[31]
## [1] 5

AAAAAA
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Xelplopot NMAatowwv Asedopevwv

Ac BuunBou e katapxac tn doun evog dataframe poptwvovtacg amevBeiag amnod tnv R Eva oet dedopevwy mou
TIEPLEXEL LETEWPOAOYLKEC LETPNOELC (airquality)

Hide
str(airquality)
## 'data.frame': 153 obs. of 6 variables:
## S Ozone : int 41 36 12 18 NA 28 23 19 8 NA ...
# S Solar.R: int 190 118 149 313 NA NA 299 99 19 194 ...
#H S Wind :num 7.4 8 12.6 11.5 14.3 14.9 8.6 13.8 20.1 8.6 ...
#* § Temp : 1nt 67 72 74 62 56 66 65 59 61 69 ...
# S Month : int 55555555565 ...
## § Day :int 1 2 3 456 7 8 9 10 ...

[
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airquality$0Ozone
# [1] 41 36
# [18] 6 30
## [35] NA NA
## [52] NA NA
# [69] 97 97
## [86] 108 20
## [103] NA 44
## [120] 76 118
# [137] 9 13

12
11
NA
NA
85
52
28
84
46

Kevec Tipec (missing values)

18

29
NA
NA
82
65
85
18

NA
11
NA
NA
10
50
NA
96
13

28

71
NA
27
64
22
78
24

23
32
39
NA
NA
59
59
73
16

19
NA
NA
NA

39
23
91
13

NA
NA
NA
48

31
47
23

NA
NA
23
NA
35
16
44
32
36

23
NA
135
61
78
21
20

16
45
NA
49
79
35

23

11
115
21
32
63
66
NA
21
30

14
37
37
NA
16
122
45
24
NA

18
NA
20
64
NA
89
168
44
14

14
NA
12
40
NA
110
73
21
18

34
NA
13
77
80
NA
NA
28
20

Hide
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Kevec tipec (missing values)

* NA rtou otnv R avtiotolyel oto apktikoAeéo “Non-assigned”.
 H tuq NA eivat o tpomoc pe tov omoio n R amodidel Ti¢ TIHEC TToU Aelmouv amod €va oUvolo Sedopevwy,

£TOoL WOTE va dlatnpeitatl n dopn Twv MVAKWY Kol TwV SLaVUOUATWY aKOUa KL av otn B€on Kamowwv

otolxelwv dev €xeL amoboBel TIuA.
* H Umapén tng NA eival moAl xpriolun yia tn Soun Twv AVTIKELMEVWY, WOTOO0O0 UMOPEL va SnULoupynoEL

npoBARpaTa oTNV EPAPUOYH QKOO KoL OTTAWY CUVAPTAOEWV. Hide

sum(airquality$Ozone)

## [1] NA

Hide

sum(airquality$0Ozone, na.rm=T)

## [1] 4887

Avd)
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Kevec Tipec (missing values)

‘Evac eUKoAo¢ tpomo¢ va OOUE TOLEC TIUEC O €val dlavuopo elvol Keveg eival n ouvaptnon is.na()

Hide

is.na(airquality$0Ozone)

[1] FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE
[12] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[23] FALSE FALSE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE
[34] TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE
[45] TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE TRUE TRUE
[56] TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE
[67] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE
[78] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE
[89] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE

[100] FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE FALSE
[111] FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE
[122] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[133] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[144] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE FALSE

TELTESTE TR EELESE
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YuvoptnoeLlc EAeyxou Tipwv

Zuvaptnon
is.na
is.infinite
is.nan
is.integer
is.character
is.numeric
is.factor

is.element

‘EAeyxoq

Yrap€n tpng
[Npocdloplopévn Tun
T mov aneiletal

H T eivat aképatog

H tin eival yapakmpag
H T eivat apBpuntikoé
H T eivalt mapayovrtag

2 UYKPLOTN CUVOAWV
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Yuvoptnoelg EAeyyxou Tipwv

is.na(): onwc eidape mopandavw eAEYXEL TNV UTIAPEN TLUAC

is.finite(), is.nan(): eAéyxouv katd moco o€ €va SLAvVUoUa Lo TLU EXEL amodoBel w¢ ATELPO, TIPAYOATLKOC
aplOpoc N aAdpaplbuntiko
is.numeric(), is.integer(), is.character(): elval ocuvaptoelc mou eA€yxouv Tov TUTO TN METAPBANTAC TTOU

géetaletal.

is.factor() eAeyxel pa eldikn katnyopio dedopevwy ov ovopalovtal tapayovieg (factors). Ot mapAyovTteg
glvoll KATNYOPLKEC LETABANTEC TTOU N R XPNOLUOTIOLEL YL VO OpYAVWOEL TTLo TTIOAUTIAOKOL OLVTLKELEVAL.

str(iris)

##
##
##
##
##
##

$

$
$
$
$

'data.frame’:

Sepal.Length:
Sepal.Width :
Petal.Length:
Petal.width :

Species

150 obs.
num 5.
num 3.
num 1.
num O.

: Factor

is.factor(iris$Species)

## [1l] TRUE

of 5 variables:
1 4.9 4.7 4.6 5 5.4 4.
53 3.2 3.1 3.6 3.9 3.
4 1.4 1.3 1.5 1.4 1.7
2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4
w/ 3 levels "setosa”,

Hide
6 5 4.4 4.9 ...
4 3.4 2.9 3.1 ...
1.4 1.5 1.4 1.5 .
0.3 0.2 0.2 0.1 ...
"versicolor”,..: 1111111111 ...
Hide

AAAAAAAAA
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MNapayovtec (factors)

To mANOoC¢ tTwv povadlkwy TIHWV Uopel kavelc va 6sL pe tn xpnon tng ocuvvaptnong levels() n omola tig
ETLOTPEPEL 0€ Eva SLAVUOUA XOPOKTAPWY

Hide

levels(iris$Species)

## [1] "setosa” "versicolor” "virginica"

Hide

a_vector<-c(rep("X",5),rep("Y¥Y",3), rep("2",1))
a_factor<-factor(a_vector)

levels(a_factor)

#F# [1] "x" "y" “"z"

[
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Anuloupyia kat xetplopoc ennedwyv (levels) oe mapayovteg

Otav naipvoupe ta emineda evoc mapAyovTa, oLUTA OPYOVWVOVTAL TTAVTOTE PE aApaBnTikn oeLpa.

Hide

“ income age education
, 1 32 48 middle
# Data 1n vectors
income <- c(32,51,12,23,26,27,24,26,25,18,30,22,24,21,25,27,18) 2 51 59 high
age <- c(48,59,26,23,37,32,20,25,45,55,44,42,51,30,35,29,19) 3 12 26 basic
education <- c("middle","high","basic","high","high", "middle","high","high", "middle", "basic", "high" 4 23 23 high
, "basic", "basic", "middle", "middle", "middle", "basic") .
5 26 37 high
# Create the dataframe.
income data <- data.frame(income, age,education) B d 32 | middle
levels(income_data$education) 7 24 20 high
8 26 25 high
## [ 1 ] "basic" "highn "middle" 9 25 45 middle
10 18 55 basic
11 30 44 high
12 22 42 basic
13 24 51 basic
14 21 30 middle
Hide 15 25 35 middle
) ] ) _ _ _ _ 16 27 29 middle
income_data$education<-factor(income data$education, levels=c("basic", "middle", "high")) )
levels(income data$education) 17 18 19 | basic
(=

## [1] "basic" "middle" "high"

st
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Xpnon Mapayovtwyv o€ NMAaiolo Asdopevwy

» H Baolkn XpnolpuoTNTA TWV MApayovIwy £lval n Katnyoplomoinon twv dedopsvwy og €va dataframe.

» H R avayvwpllel Ti¢ peTaBAnTEC TOU UMOPOUV va XpnolponolnBolv w¢ MOPAYOVTEC KAl KOTOTAOOEL TLG
uTtoAouteg petaPAnTeC pe Baon ta emineda Toug mPLV KAVEL UTTOAOYLOMOUG O€ SLOVUOUATLKO €Ttinedo.

» XOpPOKTNPLOTLKEC OCUVOPTHOELC TIOU ETUTPENMOUV UTIOAOYLOMOUC autol Ttou eibouc eivat n by() kat

n aggregate().

by(income data$income, income data$education, mean)

income data$education: basic
[1] 18.8
income_data$education: middle
[1] 26.16667

income data$education: high
[1] 30

TEEERELY

H by(a,b,c) opileL apywd to dtdvucopo oto omoio BEAEL val TIPOAYLLOTOTIOLACEL TOV UTIOAOYLOUO, otn SeUTEPN
Béon TO OLAVUOHO TIOPOYOVIWV HE TO omoio Ba KAvVeL TNV Katnyoplomoinon koL otnv tpitn 6€on 1n
ocuvaptnon nou Ba epappooTel yLa Toug uTtoAoyLopoUC.

ot
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Xpnon Mapayovtwyv o€ NMAaiolo Asdopevwy

Avtiotolxn Asttoupyia mpaypatomnolel n aggregate() pe tn Baowkn dtadopad oOtL Ta StaviopaTo TTOPOYOVIWV
niov Ba xpnotpomnownBouv divovtal pe tn popdn Alotag
Hide

aggregate(income data$age, by=list(Education=education), mean)

Education X
1 basic 38.60000
2 high 34.66667
3 middle 36.50000

=
#H
#
o
Eva onUOVTIKO TTAEOVEKTNUA TNC aggregate() slval otL pmopel va epappootel oe cuvbuacpouUC TOPOYOVTWV
Ttou 0dnyouv o€ TtLo TTOAUTIAOKEC KOTNYOPLOTIOLNCELC.
H R eMITPEMEL TNV KATNYOPLOTIOLNON LECW TIOAAQTTAWY TTAPAYOVIWYV UE TN XPNon TS cuvaptnong table().
H ouykekplpévn ocuvaptnon d€xetol we eicodo Vo ) meplocoTEpA SLOVUOHATA TIOPOYOVTIWV Kol SnULoupyEel
gvav miivaka “oountwong” (contingency table) mou mepLExel tov aplOpo Twv OToLXELWV TWV CUVOU AWV TOUC.

Avd)
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Xpnon Mapayoviwv o€ MAaiolo Asbopevwy

To dataframe mepléxel twpa dvo davuopata opayoviwy ta education kat AgeClass. H table() poc BonBaet
VOl OTTOVTHOOUE O€ EPWTAMOTA TOU TUTIOU “mtocol cuviuaopol NALKOKWY OpAdwV Kol LOPDWTLKWVY ETUTES WV
uTIapYouV;” n “mooa atopo oviKouv oto UPNAOTEPO HLOPDWTLKO eTirtedo evw €lval VEOL;

Hide

ageclass<-c("higher","higher","lower",6 "lower", "higher", "lower", "lower", "lower","higher","higher","h
igher","higher", "higher", "lower", "higher", "lower", "lower")

income_data<-data.frame(income data, AgeClass=ageclass)

str(income data)

'data.frame': 17 obs. of 4 variables:
$ income : num 32 51 12 23 26 27 24 26 25 18 ...
$ age : num 48 59 26 23 37 32 20 25 45 55 ...

S education: Factor w/ 3 levels "basic","middle",..: 2 313 32 3321 ...
$ AgeClass : Factor w/ 2 levels "higher","lower": 1 1 2 2 12 2211 ...

TEEEY

Hide

table(income data$education, income data$AgeClass)

##

## higher lower
##  basic 3 2
##  middle 3 3
#  high 3 3

=)

“ income
1 32
2 51
3 12
4 23
5 26
6 27
7 24
8 26
9 25
10 18
11 30
12 22
13 24
14 21
15 25
16 27
17 18
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age

48
59
26
23
37
32
20
25
45
55
44
42
51
30
35
29
19

education
middle
high
basic
high
high
middle
high
high
middle
basic
high
basic
basic
middle
middle
middle

basic

AgeClass
higher
higher
lower
lower
higher
lower
lower
lower
higher
higher
higher
higher
higher
lower
higher
lower

lower
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Xpnon Mapayoviwv o€ MAaiolo Asbopevwy

MropoUE va XPNOLUOTIOLAOOUUE TNV aggregate() ywa va UTTOAOYLOOUME XOPOAKTNPLOTIKEG TLUEG YLl AUTOUC
TOUuC ocuvOuaopoUC, KATL TToU eV UTTOPOUE VAL KAVOULLE e Ttnv by().

Hide

aggregate(income data$income, by=list(Education=education, Age=ageclass), mean)

Education Age X
1 basic higher 21.33333
2 high higher 35.66667
3 middle higher 27.33333
4 basic lower 15.00000
5 high lower 24.33333
6 middle lower 25.00000
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Anuloupyia YrtoouvoAwyv (subsetting)

H ouvaptnon summary() pog dwvel kamola PooIKA OTATIOTIKA XOPOKTNPLOTLKA TwWV OESOUEVWYV TIOU TIEPLEXEL

Hide

summary(income data)

income age education AgeClass
Min. :12.00 Min. :19.00 basic :5 higher:9
1st Qu.:22.00 1st Qu.:26.00 middle:6 lower :8
Median :25.00 Median :35.00 high :6
Mean :25.35 Mean :36.47
3rd Qu.:27.00 3rd Qu.:45.00
Max. :51.00 Max. :59.00

TEEEELE
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Anuloupyia UTTOCUVOAWV HE aTTAOUC EAEYXOUC

Hide
income data$age<=30
#¥ [1] FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE
## [12] FALSE FALSE TRUE FALSE TRUE TRUE
Hide

income data$age<=30->x

income data$age[x]

## [1] 26 23 20 25 30 29 19

Hide

income data$age[income data$age<=30]

## [1] 26 23 20 25 30 29 19
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YrnoouvoAa pe cuvOUOCHOUC EAEYXWV

TeAeotng Mpaén

== ‘EAeyxoc lootntag

1= ‘EAeyxoc Aladopac

> MeyaAotepo anod

< MikpoTEPO Qo

>= MeyaAutepo 1) ico

<= Mikpotepo 1 ico

& 2 0vdeon evdexopévwv (KAI)

| Tuvdeon evdexopévwv (H)

! JuprAnpwpa evoéexopévou (apvnon)
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YrnoouvoAa pe cuvOUOCHOUC EAEYXWV

TeAeotng Mpagn

== ‘EAeyxocg lootntag

I= ‘EAeyxoc Aladopag

> MeyaAOTtepo ano

< Mikpotepo anod

>= MeyaAoTepo 1 ico

<= Mikpotepo 1 ico

& 2 0vdeon evdexopévwv (KAI)

| >0vdeon evdexopévwy (H)

! JupunmAnpwpa evdexopévou (apvnon)

‘ Hide

(income data$age<=30 & income data$education=="basic")->x
income data$income[X]

## [1] 12 18
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YrnoouvoAa pe cuVOUOOHOUC EAEYXWV

‘Evac eUKOAOC Kal TIOAU €UEALKTOC TPOTOC va cUVOUACOULE AOYLKOUC/aplBUNTLKOUC EAEYXOUC LE TAUTOXPOVN
ANYPn tou umoocuvolou eivat n ocuvaptnon subset() n omoia dpa mAvw oe €va dataframe pe tavtoxpovo

“Mépaopa” Twv eAeyxwv oav de0TEPN TAPAUETPO.

subset (income data, age<=30)

7 income
= 12
# 4 23
#H 7 24
# 8 26
## 14 21
# 16 27
#H# 17 18

age education AgeClass

26
23
20
25
30
29
19

basic
high
high
high
middle
middle
basic

lower
lower
lower
lower
lower
lower
lower

Hide
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YrnoouvoAa pe cuVOUOOHOUC EAEYXWV

‘Evac eUKOAOC Kal TIOAU €UEALKTOC TPOTOC va cUVOUACOULE AOYLKOUC/aplBUNTLKOUC EAEYXOUC LE TAUTOXPOVN
ANYPn tou umoocuvolou eivat n ocuvaptnon subset() n omoia dpa mAvw oe €va dataframe pe tavtoxpovo
“Mépaopa” Twv eAeyxwv oav de0TEPN TAPAUETPO.

Hide

subset(income data, age<=30, c(income, education))

#H income education
## 3 12 basic
## 4 23 high
## 7 24 high
## 8 26 high
## 14 21 middle
#H 16 27 middle
#H 17 18 basic
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YrnoouvoAa pe cuVOUOOHOUC EAEYXWV

‘Evac eUKOAOC Kal TIOAU €UEALKTOC TPOTOC va cUVOUACOULE AOYLKOUC/aplBUNTLKOUC EAEYXOUC LE TAUTOXPOVN
ANYPn tou umoocuvolou eivat n ocuvaptnon subset() n omoia dpa mAvw oe €va dataframe pe tavtoxpovo
“Mépaopa” Twv eAeyxwv oav de0TEPN TAPAUETPO.

Hide

subset (1ncome data, age<=30, -c(age, AgeClass))

= income education
## 3 12 basic
## 4 23 high
## 7 24 high
## 8 26 high
# 14 21 middle
## 16 27 middle
## 17 18 basic
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YrnoouvoAa pe cuVOUOOHOUC EAEYXWV

‘Evac eUKOAOC Kal TIOAU €UEALKTOC TPOTOC va cUVOUACOULE AOYLKOUC/aplBUNTLKOUC EAEYXOUC LE TAUTOXPOVN
ANYPn tou umoocuvolou eivat n ocuvaptnon subset() n omoia dpa mAvw oe €va dataframe pe tavtoxpovo

“Mépaopa” Twv eAeyxwv oav de0TEPN TAPAUETPO.
Hide

subset (income data, age<=30 & education=="high", c(AgeClass, income, education))

##  AgeClass income education

## 4 lower 23 high
#H 7 lower 24 high
## 8 lower 26 high
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ANpn B€oewv otolxelwv utoouvoAwv pe tTn ouvaptnon which()

H xpnon twv gAéyxwv ywa tn dnuovpyla dtavuopdatwyv Aoylkwv Tipwv (TRUE/FALSE) onwc avaAuBnke oTLg
T(PONYOUUEVEC EVOTNTEC EXEL EVOV PACLKO TIEPLOPLOMO. AUTOC €ival OTL SEV ETUTPETEL TOV EUKOAO XELPLOMO TWV
UTTOOUVOAWV YLO TIEPALTEPW UTIOAOYLOMOUC TtAvw oTo 16lo dataframe.

Mo va kataAdaBete kaAvtepa to TPOPANUa daviaoteite to €€NC epwtnpa: OEAOUUE VA EVIOTIIOOUME TO
UTTOOUVOAO TWV ATOMWV HE €L00dNUA KATW armo 20 Kol vo. MPooBECOUE OTIC TLHEC eloodnpatog Eva bonus
(+2). Mw¢ Ba KAVOUE KATL TETOLO;

Me tnv npooEyylon AoyLkoU eAEyxou, TO SLAVUCHOL TTOU ETILOTPEPETAL LOG ETILTPETIEL VAL TIAPOULLE TLC TLUEC TIOU
enmifePawwvouv tov €Aeyxo aAAd Oev pmopoUpe, (TouAdxlotov OxL HE KAmowov armeuBeioag tpomo) va
XELPLOTOUE TLC TLUEC QUTEC pEoa oTo dataframe.

[lol val KAVOULE KATL TETOLO Ba XPELAOTOUE TIC OXETLKEC BEOELC TWV OTOLXElWV pEoa oTo TAAioLlo dedopEVWV.
AUTO ETILTUYXAVETAL LE TO CUVOUAOUO AOYLIKWV EAEYXWV OTO TAalloLo TG ouvaptnong which().
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Anpn B€oewv otolxelwv umtoouvoAwv pe tTn ouvvaptnon which()

Hide
which(income data$income<=20)->1
i
#F# [1] 3 10 17

Hide
income data$income;
#F# [1] 32 51 12 23 26 27 24 26 25 18 30 22 24 21 25 27 18

Hide

income data$income[1l]<-income data$income[1]+2
income data$income;

#F# [1] 32 51 14 23 26 27 24 26 25 20 30 22 24 21 25 27 20
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Anpn B€oewv otolxelwv umtoouvoAwv pe tTn ouvvaptnon which()

Ac opyavwooupe dnAadn to dataframe pe €vav nAwkioko mapadayovta dvo emumedwv (higher, lower) pe optlo
Opwc ta 30, avti yia ta 35 xpovia.
Mpw TNV aAlayn

Hide

table(income data$AgeClass)

##
## higher lower
## 9 8
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Anpn B€oewv otolxelwv umtoouvoAwv pe tTn ouvvaptnon which()

Hide
which(income data$age<=30)->lowage
which(income data$age>30)->highage

Hide
income data$AgeClass[lowage]<-"lower"
income data$AgeClass[highage]<-"higher"

Hide

table(income data$AgeClass)

#H#
## higher lower
## 10 7

o
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